



Doña Juana Cerdó Palmer

Vda. de D. Juan Martorell Riera

FALLECIO ANTEAYER MAÑANA, A LOS 77 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos don Gabriel, industrial; don Juan, del Comercio; hijas, doña Magdalena, doña Teresa, doña Juana, doña Carmen, doña María y doña Marcelina; hijos políticos don José Mercadal Oliver, don Magín Berga Torrens y doña Magdalena Vey Vidal; su ahijada y nieta Antonia Simó Martorell; nietos, primos, hermanos políticos y demás familia, al comunicar tan sensible pérdida a sus amigos y conocidos, les ruegan una oración en sufragio de la finada.

Casa mortuoria: Conquistador, 10 - 2.º

lego de San Juan Bautista de La Salle; la Cruzada del Amor Divino, de los PP. Teatinos y los latínistas; la Juventud Antoniana llevando una imagen de San Antonio, que tanta devoción tiene en la iglesia de los Capuchinos; los señores del Círculo de Obreros Católicos; el Cuerpo de Bomberos del Ayuntamiento llevando el antiguo pendón del Patrón de la ciudad, San Sebastián y a continuación la música provincial con su banda infantil de tambores y cornetas.

Seguía un grupo de fieles asistentes y la Asociación de Médicos de San Cosme y San Damián presidida por su Padre Consiliario; la Congregación Mariana de la parroquia del Sagrado Corazón y la Congregación de la Presentación y San Alonso; la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga; la Adoración Nocturna; la Congregación de la Oración y Vela y una distinguida y numerosa representación de la nobleza mallorquina acompañando a la imagen de la Inmaculada; la Asociación de Acción Católica presidida por el director del Instituto Rdo. don Bartolomé Bosch; el Magistrado de Trabajo don José Ramis de Ayreñor y el señor don Pedro Morell de Oleza, y la música municipal.

Seguían a las congregaciones y entidades, las congregaciones religiosas; los Sagrados Corazones con una imagen de los Sagrados Corazones de Jesús y María, los Padres Paúles; los de la Compañía de Jesús; los Teatinos con una imagen de San Ceyetano, venerada en la iglesia de San Juan que tienen a su cuidado; la Tercera Orden de San Francisco y los Capuchinos, con imágenes de sus titulares; los Mercedarios con quienes iba una sección de Flechas Navales llevando una imagen de Nuestra Señora de la Merced y los PP. Agustinos llevando una imagen del Patrón de la Orden.

A continuación de las Congregaciones se colocaban los cleros parroquiales con las obrerías de nuestra ciudad: La Trinidad; San Nicolás; San Miguel; San Jaime; Santa Cruz y Santa Eulalia, con imágenes de sus titulares.

Entre filas de seglares seguían Rdos. sacerdotes, revestidos de capa pluvial representando a los Santos Apóstoles cuyos emblemas llevaban.

A continuación iban: Una representación de la Cruz Roja, presidida por el Rdo. señor Cañet; la de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, muy nutrida y presidida por el Jefe Provincial señor Boloqu; el Secretario Provincial señor Saiz Gralla y el Jefe Provincial de Propaganda señor Sañcho Nebot. Las representaciones del Ejército

también muy numerosas, estuvieron presididas por el Comandante don José Moragues Cabot y los Jefes de la Armada señores Malberti y Salvá.

Seguían el conopeo y el tatinéculo la imagen, de plata, de San Pedro y la Ladana. A continuación iban los señores paristas, el Cabildo Catedral y el Rdo. don Pedro Amorós portador del Báculo de S. E. I.

Bajo el palio, sostenido por caballeros de frac, y dándole escolta la escuadra de gastadores de Infantería, iba la preciosa custodia de nuestro primer templo con el Santísimo, a cuyo paso se cubrieron de flores nuestras calles.

De preste actuó S. E. I. el Arzobispo Obispo de la Diócesis Dr. Miralles Sbert, con el que actuaban de diáconos de honor los M. I. don Francisco María Ortega de la Lorena, arcidiacono y don Enrique Ibáñez Rizo, chantre; de presbítero asistente actuó el Dean M. I. don Juan Rotger.

A continuación iba el Ayuntamiento bajo mazas con el secretario de la corporación señor Rosselló y Cazador y los gestores señores Roca; Cortés; Tur Hevia Maura; Buas; Moscardó Messana; Sastre; Rotger; Bonet y Valdés; presidian el Gobernador accidental señor Moragas Monau; el Alcalde interino Comandante don Guillermo Cirerol y los Tenientes de Alcalde señores Andreu y Alabern.

Cerrando la solemne manifestación de la religiosidad de nuestro pueblo iba una compañía de Infantería con Banda, banda y música mandada, por el capitán señor Lladó y una Sección de la Milicia de 1.ª línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a los órdenes del Alférez señor Barbará

Como es tradición al pasar la Hostia Santa por los palacios de la Diputación y el Ayuntamiento, las respectivas Bandas nacionales fueron arriadas y depositadas, sobrecabales cubiertos de flores al efecto instalados, y sobre tan alta representación fué, por breves momentos, colocada la infinita grandeza de Su Divina Majestad.

Desde la tribuna del Ayuntamiento presenció el paso de la procesión S. E. el Comandante General de Baleares señor Cánovas Lacruz, acompañándole todos los primeros jefes de Cuerpo y Dependencias Militares. También estuvo en la tribuna el Real Cónsul de Italia señor Ramondino.

Terminada la procesión, en la Catedral se cantó, por el coro y el pueblo un Te Deum. También el pueblo cantó el "Tantum ergo", antes de efectuar la reserva de S. D. M. el Doctor Miralles Sbert. Finalmente fué cantado por el pueblo, que llenaba las amplias naves de la Catedral, el Himno Eucarístico.

Dice el LAXANTE RODHER

En las personas mayores resuelvo el problema de purgar sin trastornar las ocupaciones habituales...

El pensar en la purga es ya suficiente para poner enferma a cualquier persona... Sin embargo, hoy existe un remedio para estos inconvenientes.

El purgante RODHER

En Pastilla o tabletas.

Sobre purgante 0'30

De venta en todas las farmacias

LABORATORIO QUER. — Depósito en Sevilla: Apartado 74.

REPRESENTANTE. — HONORATO GOMARA PELISIER. — Arquiduque Luis Salvador 83, 1.º - 1.ª Palma de Mallorca.

Colmado La Estrella

Bolsería, 30

EXISTENCIAS DE |

Coñac "TRES ESPADAS"

Triunfo de la industria mallorquina

A los señores veraneantes del Arenal

En estas líneas nos dirigimos principalmente a aquellas personas que tienen fidei en nuestro apreciado pueblo. Con mucho gusto les invitamos desde estas columnas, por sernos imposible hacerlo personalmente, como hubiera sido nuestro deseo, para que nos honren con su asistencia y para que nos ayuden a dar gracias al Señor por el beneficio tan preciado de la Victoria. En dos domingos consecutivos, el once y el diez y ocho de los corrientes vamos a celebrar con toda solemnidad las festividades de Corpus Christi y Sagrado Corazón, organizadas por la Obrería del Santísimo y por el Apostolado de la Oración respectivamente. En ambas fechas habrá por la mañana solemnemente oficios y por la tarde a las 6'30 Procesión Eucarística. Acudid todos para abrir y adornar vuestras casas, y rendir tributo a Jesús Sacramentado, por habernos dado tal Caudillo, que de tal manera nos ha conducido a la Victoria final. ¡Viva Cristo Rey!

La Dirección

N. B.—A las 8'35 de la noche hay un tren que sale para Luchmayor. Igualmente después de terminada la procesión, a las 9 saldrá un tren extraordinario para Palma.

Ayuntamiento de Palma

Anuncio

CEDULAS PERSONALES

La Excm. Diputación Provincial, perceptora del Impuesto de Cédulas personales, ha decretado que el día 20 del actual Junio finalice el plazo para el pago voluntario de la Cédula personal del año 1938.

Y en cumplimiento a ello, esta Alcaldía recuerda al vecindario la ineludible obligación de adquirir dicho documento en estas oficinas Municipales hasta el día 20 inclusive, pues pasado dicho día se procederá por la vía de apremio.

Palma, 9 Junio de 1939. Año de la Victoria. — El Alcalde interino, Guillermo Cirerol.

Se alquila

casa en San Rapiña con o sin muebles, rodeada de espacioso jardín. Seis dormitorios, cuarto de baños, etc. Informes, Angeles, 14.

2 Comfortables

compraría de ocasión y en buen estado. Razón en esta Administración.

Sirvientas

con buenas referencias se necesitan para servicio doméstico en casa de campo, buen salario. Razón Administración este periódico.

Se alquila

casa en Génova, con todas las comodidades. Darán razón en esta Administración.

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE

MALTA

"MIRET"

Exija siempre esta marca es garantía de calidad

Misa nueva en Valldemosa

Domingo, fiesta de la Santísima Trinidad, fecha elegida por el nuevo Presbítero, cantó su primera misa en la Iglesia Parroquial de la villa de Valldemosa, el Rdo. señor don Bruno Morey Fiol.

A las diez y media de la mañana, previo repique de campanas, las autoridades locales se trasladan al domicilio del misacantano y le acompañan al lugar de la celebración.

El templo ostenta sus mejores galas, llenando los fieles por completo la hermosa nave. En lugar preferente se sienta el Ilmo. y Rdm. Monseñor don Antonio Rosselló y de Alemañy. Junto al presbitrio se colocan los familiares y amistades íntimas del nuevo presbítero.

Una vez revestidos, entona el nuevo celebrante el "Veni Creator" que canta el coro integrado por un grupo de jóvenes de la localidad dirigidos por el Rdo. señor don Juan Femenias, interpretando la partitura, a tres voces, del maestro Ravanello, alternando con el Gregoriano. Acto seguido empieza el santo sacrificio. Asisten de pluvialistas los Rdos. señores don Juan Mir, Párroco de Valldemosa y don José Espases, Ecónomo de San Jaime, actuando de Diácono y Subdiácono respectivamente los Rdos. señores don Pedro Fiol Calafat y don Gabriel Martorell, condiscípulos del recién ordenado. Ocupa la Sagrada Cátedra el Rdo. señor Cura Párroco de Bañalbufar don Bartolomé Ripoll, hijo de Valldemosa, quien teje un magnífico elogio de la dignidad sacerdotal, teniendo un sentido recuerdo para la difunta madre del celebrante.

Se cantó la misa "Hoc est corpus meum" de Perossi y en el Ofertorio el "Sacerdotes Domini". Terminado el santo sacrificio, que resultó en extremo emocionante, el nuevo ministro del Señor entonó solemne Te Deum, que continuó el coro, cantando el del maestro Tortell. Durante el mismo tuvo lugar el besamanos, desfilando el pueblo en masa, repartiéndose artísticos recordatorios.

Después el Rdo. señor Morey acompañado de autoridades, clero, invitados, familiares y de todo el pueblo se trasladó a su casa donde se sirvió espléndido "lunch".

A las dos y media de la tarde se dió en el Hotel Marió un banquete a las autoridades, invitados y familiares.

Valldemosa, 4 junio 1939. Año de la Victoria.

Comisión Gestora Municipal

Se reunió ayer a las 13 de la tarde, la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde accidental don Guillermo Cirerol. Asistieron los señores Rotger, Alabern, Roca, Buades, Sastre, Mesana, Salleras, Bonet y Hevia.

Se aprobó el dictamen con la liquidación de las obras de empedrado de la calle San Alonso abonándose al contratista la cantidad de 5.111'45 pesetas que faltaban abonarle.

Acordóse acceder a la petición del Director Gerente de "Publicidad Balear" de tender una tubería de agua para abastecer "Amanecer".

También se acordó acceder a lo solicitado por varios vecinos de las calles de Juan Crespi y Caro, de que se construya en un tramo de dichas calles una alcantarilla, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 967 pesetas.

Se acordó conceder autorización al Ingeniero municipal, para realizar un viaje de estudio.

Fué aprobado el dictamen nombrando maestra auxiliar, a doña Antonia Real Crespi.

Aprobóse la liquidación parcial del grupo escolar de los Hostalets que señala la cantidad de 13.243'35 pesetas, que serán abonadas al contratista don Bernardo Salvá.

Se acordó autorizar la apertura y tras pasos de varios establecimientos a favor de doña María Bonet Oliver; doña Juana Salvá; doña María Tortell y doña Antonia Cerdá Cánovas.

Acordóse denegar la petición de dos médicos interinos de la Casa de Socorro, de que fueran nombrados supernumerarios.

Fué aprobado el dictamen accediendo a la petición formulada por don Juan Ferrer y don Miguel Caldentey de traspasar al segundo, los derechos que pudieran asistir al primero, como contratista de las obras efectuadas en los grupos escolares Jaime I y Estanislao Figueras, con la condición de entender que no se traspasan más que los derechos que pudieran asistir el cedente contra la Corporación y que cualquiera obligación de carácter fiscal derivada de tal operación será de exclusivo cargo de dichos señores.

Se enteró la Comisión Gestora de una circular dirigida por el Instituto Nacional de la Vivienda a las Corporaciones Locales, publicada en el B. O. del día 6 último, nombrándose una comisión integrada por un gestor de cada una de las comisiones de Obras, Fomento y Hacienda, designados por el Alcalde, y el Arquitecto municipal la que formulará las contestaciones al cuestionario sobre la vivienda de renta reducida.

Se acordó facultar al Alcalde para que nombre los que deben formar la citada comisión.

No habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

Del Ayuntamiento

HALLAZGOS

El niño de 9 años, Bernardo Palmer Cavier, encontró, el pasado miércoles, una cartera conteniendo algunos documentos y cierta cantidad de dinero, la que se apresuró a presentar a la Alcaldía para entregarla, habiendo sido elogiada su conducta por el representante del señor Alcalde que en aquel momento se hallaba en la Casa Consistorial.

Hacía cerca de un mes que por la muchacha Ana Catalá Perpiñá, fué encontrada en la plaza Mayor una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, la que ha quedado depositada en la Secretaría particular de esta Alcaldía, a disposición del que acredite ser su dueño.

DONATIVO

Han estado en el despacho de la Alcaldía, la Comisión de Festejos de la calle de Jaime II, haciendo entrega al señor Cirerol de la cantidad de 123'85 pesetas, sobrante de los organizados con motivo de las Fiestas de

la Victoria, para que ingresaran en la suscripción abierta con motivo del XIX Centenario de la venida en carne mortal de la Virgen del Pilar.

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Durante el pasado mes de Mayo han asistido a la Biblioteca municipal 1790 lectores. Han sido consultadas o estudiadas 2025 obras, correspondiendo 282 a la sección infantil; 375 a obras generales; 12 a Filosofía; 48 a Religión; 202 a Ciencias sociales; 128 a Lingüística; 109 a Ciencias puras; 110 a Ciencias aplicadas; 87 a Bellas Artes; 487 a Literatura y 185 a Historia y Geografía.

VISITA

Ayer mañana ha visitado al señor Cirerol, el Alcalde de Mahón.

Noticias sueltas

CONVOCATORIA — Se suplica a los alumnos de enseñanza oficial que terminaron el Bachillerato en 1914, acudan hoy sábado día 10, a las tres de la tarde al "Café Alhambra" para tratar de un asunto que les interesa.

SERVICIO REGULAR DE BARCOS ENTRE TARRAGONA Y PALMA. — Debido a las gestiones del Excmo. señor Gobernador civil de Tarragona la Jefatura del Servicio Nacional de Comunicaciones Marítimas, ha accedido a establecer una línea regular de barcos que realicen el servicio entre Tarragona, Palma de Mallorca y viceversa.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. — Llegó de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I" que salió a hora de itinerario para el mismo puerto de procedencia. De Mahón el laud "La Sangre". De Valencia el pailebot "Ca la Mitjana". Salió para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Para Mahón el vapor correo "Fuerteventura". Ha sido despachado para Ibiza la balandra "Rafael Verdura". Para Mahón el laud "La Sangre". Llegó de Castellón el pailebot "María Dolores".

NOVENARIO DE SAN ANTONIO DE PADUA. — Conferencias por el M. Rdo. P. Pedro J. Cerdá, Franciscano: Conferencia 5ª, para el sábado 10 de Junio. Tema: Nuestros espectáculos, ante la moral cristiana.

TURISMO. — A las 11 de la mañana fondó en bahía la motonave alemana "Milwankee" procedente de Barcelona con una numerosa expedición de turistas que en viaje de recreo visitan varios puertos del Mediterráneo.

Poco después saltaron a tierra y en autos pasaron al interior de la isla para visitar sus bellezas.

El "Milwankee" de madrugada siguió viaje para Ibiza.

ESTAFETAS SUPRIMIDAS. — El Administrador Principal de Correos de Baleares nos comunica que por orden del señor Coronel de Ingenieros, Jefe de Transmisiones del Ejército en el Cuartel General del Generalísimo, han sido suprimidas las Estafetas de Campaña, números 8. 10. 12. 14. 15. 16. 17. 28. 33. 34. 38. 39. 48. 52.

58 64 65 79 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99.

En su consecuencia no se admitirá a partir de esta fecha ninguna clase de correspondencia ordinaria, certificada, ni giros postales con destino a dichas Oficinas.

LA ESCUADRA DE CRUCEROS. — El miércoles por la tarde, abandonaron la bahía los cruceros "Canarias", "Almirante Cervera" y "Navarra".

COLEGIO DE MEDICOS. — El próximo sábado, día 10, a las cuatro de la tarde, el Colegiado don Mateo Palmer pronunciará la segunda parte de su conferencia acerca del tema "Obra Nacional de Medicina Social".

CONGREGACION DE LA PRESENTACION Y S. ALONSO. — La Comunion mensual reglamentaria del segundo domingo, se traslada este mes al día 25, cuarto Domingo.

Protectora

PROXIMO MARTES

Inauguración

Temporada de Verano

20 potentes ventiladores 20

Un programa nacional bajo el pabellón de CIFESA

Rumbo al Cairo

con

MIGUEL LIGERO

MARY DEL CARMEN

RICARDO NUÑEZ

Música del Mtro. GUERRERO

Nobleza Baiurra

con

IMPERIO ARGENTINA

MIGUEL LIGERO

JUAN DE ORDUNA

Copias nuevas

¡Recuérdelo!



el sobre original

Hoy a las 6 de la tarde Inauguración del JARDIN BELLVER

A petición general, reaparición de los espectáculos

BALEAR HOY

LOLA CABELLO

Sociedad

Viéndose muy concurridas, ayer se celebró un turno de misas en la Iglesia San Miguel, por el alma del Comerciante don Rafael Pascual, en el primer aniversario de su fallecimiento.

Reiteramos a su viuda doña Coloma Roca e hijos, nuestra condolencia

Ha fallecido en esta ciudad la señora doña Juana Cerdó Palmer, viuda del que fué nuestro amigo el fabricante de calzado don Juan Martorell Riera.

D. E. P.

Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Baja al sepulcro a los 77 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

Reciban sus afligidos hijos don Gabriel, don Juan, doña Magdalena, doña Teresa, doña Juana, doña Carmen, doña María y doña Marcelina, sus hijos políticos don José Mercadal, don Magín Berga, doña Magdalena Vey, ahijada y nieta Antonia Simó y de más familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Se encuentra en nuestra ciudad con objeto de pasar unos días al lado de su familia, el Teniente Coronel de Estado Mayor don Ricardo Marín de Bernardo.

Después de pasar en Palma, una corta temporada al lado de su familia, se fué para Alicante, a bordo del "Vicente Puchol", la distinguida señora doña Antonia Ruiz, viuda del heroico capitán de Infantería don Jerónimo Llompart, asesinado por la herida roja.

Han salido en avión para la península don Juan Simó Mateos; don Salvador Pábragas; don Luis Mola, médico; doña Carmen Burruell; don Antonio Negra Palmer; el Capitán señor Lizana y el Teniente de Artillería don José Oliva y su esposa doña Enriqueta Gurri.

Han llegado, procedentes de Barcelona, a bordo del vapor correo "Rey Jaime I", don José Quiñones, Abogado; don Félix Torradella; don Jacinto Maristany; el Dr. don Bartolomé Camps; don Bernardo Rosselló y don Francisco Rosselló y señora.

Anoche en el vapor "Jaime I" salieron para la ciudad condal, don Manuel Perdigo Cortés; don Pedro Vidal; don Alejandro Tejedor; don Eduardo M. Vicens; don Ignacio Riera Sala; don Cristóbal Vidal Gabarra; doña Josefa Pou Reynés; don Rafael Forteza Cortés; don Bernardo Gaita Marroig; don Juan Quin Llabrés Roca; don Jerónimo Salles Juan; don Esteban Rosselló Barceló y doña Beatriz y doña Matilde Manra Nadal.

Esta mañana saldrán para la península por vía aérea, don Rafael Algaba Calera; doña Balbina Gelabert Mateu; don José Novials Anglada; doña Rosa Ró Verdaguer; doña María M. Pascual; don Luis Urqui Marín; doña Ana Bauzá Kollmann; don Francisco Mercader; doña Amalia Bosch; don Jesús Alonso; don Juan Tous Grau; doña Antonia Grau; don Luis Gómez Mur y don Carlos Ferrer.

En avión han llegado a esta ciudad, doña María Soler Ferrer; don Miguel Hostench Bordas y señora; doña María Serra, Vda. de Planas; doña María Olveda Collet; doña María Rosa Ruiz de la Riva; don Miguel Pizá Arbona; don Pedro Garau Tornabells; don Juan Estrella Vicens; don Juan Estrella Frau; don José Bauzá Lull; don Sebastián Alcover Colom; don Onofre Picó Cortés; don Pablo Arredondo y don Mariano Ferrer Costa.

En otro aparato aéreo han llegado también, a Palma, don Melchor Pedro Marín; don José González Matienzo; doña Pepita Alberti Fano; doña Asunción Ansuategui Larrinaga; don Vínicio Marqués Rodríguez; don Jaime A. Fernández Madrazo; don Jacinto Maristany Maristany; don Bartolomé Isern Gelabert; doña Mercedes Carreras Salvá; don Bernardo Bordoy Felin; doña Mariña Alcántara Moncada y don Juan Pou Rens.

Anteayer por la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver del Rdo. P. Luis Rodés Campderá, S. J. desde Binissarix al cementerio de la ciudad de Sóller.

Presidirá el duelo el Rdo. P. Marzo S. J., el Comandante Militar, Alcalde y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sóller.

El cadáver del ilustre jesuita que fué encerrado en sencillo ataúd, recibió cristiana sepultura en el panteón de la familia Casanovas Vda. de Vicens.

A las múltiples demostraciones de condolencia que ha recibido la Compañía de Jesús, reiteramos la nuestra.

Por don Francisco Salvat y señora y por su hijo Francisco ha sido pedida a los señores Homs, la mano de su hija Paquita.

Teatros y Cines

LIRICO

Estreno de "Santa Hermandad" de Marquina

Marquina, el ilustre autor de "En Flandes se ha puesto el sol", ha escrito la obra de la hora de España. Su poema es un canto a la gigante empresa llevada a cabo por el Caudillo.

Marquina ha volcado en ella su estro de gran poeta al servicio de una obra nacional. En el ambiente castellano, cuando los Reyes Católicos emprendieron la empresa de la unidad nacional, sojuzgando a la revoltosa nobleza y a los logrones, ha prendido, con bellas imágenes y hondas sentencias, las inquietudes de hoy y el magno florecimiento de la redención de España, con el yugo y las flechas. Es obra de ayer por su indumentaria, por sus pasiones, pero de hoy, palpitante, con su entronque que sólo a los poetas les es dable realizar. Obra de poeta que es de profeta y a la vez canto a la realidad lograda: el triunfo de la cruz, de la entrega total, del noble sacrificio y de la renuncia de todo egoísmo y de toda bandería en aras de la salvación y del enaltecimiento de la patria.

El Movimiento salvador tiene en "La Santa Hermandad" un canto y una consagración en la escena.

La ficción escénica desaparece para dar paso a la personificación de los grandes motores que han conducido a la gloriosa victoria.

El temor ante los abusos y las rapiñas, el hogar profanado, el bandidaje suelto, terror que se enseñorea, pero a esos males la "Santa Hermandad" los abate y los pulveriza. Es la obra de Isabel y su pendón con el yugo y las flechas se posa victorioso sobre las almenas que fueron nido de bandidos y de discolos.

El poeta logra vencer y arrastrar. ¡Tiene que ser así! La voz profética pasa por sobre todos con aliento poderoso y les toca en el corazón; no es tiranía que encadena, sino supremo afán de renunciacón en pos de la gloria común: el triunfo de una España, grande y libre: el sueño de Isabel convertido hoy en esplendorosa realidad.

El poema tiene dos jornadas y cada una cuatro cuadros, los mejores el tercero y cuarto de la primera jornada y el último de la segunda: apoteosis, con efectos de quinto acto de las clásicas tragedias, donde fulgurán todas las enseñanzas y donde el poeta esculpe, graba, cincela la nueva humanidad española: amor, trabajo, fé.

La interpretación corrió parejas con el amplio aliento del poema. Fué una cosa irreprochable. Nada menos que cuatro primeros actores Enrique Borrás, Fernando Díaz de Mendoza, Pedro Codina y Luis Orduña, cuatro cabezas de compañía al servicio de una obra. Borrás con sus arranques geniales; Díaz de Mendoza, personificación del buen español, cantó muy bien los versos; Codina, haciendo una creación del "Yago" de la obra; Orduña acertado y señorial en el capitán de la Hermandad.

María Guerrero, admirable en su naturalidad, es la personificación de la difícil facilidad; Laura Bove y Eloisa Mariscal muy entonadas; Paz Molineros, un paje delicioso, dancel en quien supo poner delicadeza y arrogancia.

Carlos Lemos, encontró el tono arisco y las arrogancias que cuadraban.

La obra muy bien puesta de decorado y vestuario.

El público que llenaba el patio de butacas y casi toda la galería, entró en la obra, y no solo entró sino que se identificó con el sentido simbólico de ella. Lo demostró con las ovaciones grandes, cerradas, con que acogió las sentencias y las visiones patrióticas que el poeta pone en boca de sus personajes.

Al final de cada cuadro se levantó repetidas veces la cortina.

Fué la noche de ayer noche de triunfo para el poeta y para los artistas que acaudillan María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Velada de arte y velada patriótica.

Hoy a las seis de la tarde y a las nueve y media de la noche va también "La Santa Hermandad", obra que todo Palma debe ver, para recreo de su espíritu y fortalecimiento de su ánimo para la grandza de España.

CULTOS

PARA MAÑANA

La Festividda del Corpus Christi se celebrará en la Parroquial Iglesia de San Jaime. A las 10 se expondrá el Smo. Sacramento y acto seguido Tercia cantada y a las 10 y media Misa mayor solemne con sermón.

Por la tarde actos de coro, y a las 7 y media Rosario, canto del Sagrado Trisagio, procesión, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica solemne conclusión del Triduo Eucarístico mandado por la S. de Pío X. Infraoctava. A las 9 y tres cuartos Prima, Tercia y Misa mayor en la que predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Cónego Magistral. Por la tarde actos corales y por la noche, conclusión del citado Triduo que predicará el M. I. señor don Andrés Calmari. Bendición y solemne reserva de S. D. M.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 7 Mes del Sagrado Corazón de Jesús. A las 7 y media Comunión general para la Archicofradía de Hijas de María.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los hermanos de la V. O. T. y devotos de San Agustín, con cánticos y armonium. A las 10 explica el Evangelio. Por la tarde a las 7 y cuarto Rosario y Mes del Sagrado Corazón.

En Montesión, continuación de la solemne Novena del Sagrado Corazón de Jesús con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. Padre Nadal Coll S. J., a las 7 de la tarde.

En San Francisco continuación de la Novena del glorioso San Antonio de Padua. Por la mañana en las misas de 6 y media y 7 y media. Por la tarde, a las 7 rezo de la Corona y Novena con sermón por el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, Mtro. Pral.

En la Iglesia de P. Capuchinos, continuación de la solemne Novena del glo-

rioso Traumaturo San Antonio de Padua. Se practica por la mañana en las misas de 7, 7 y media, 8 y 8 y media. Por la tarde, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. Padre Antonio Marcet, O. F. M.

En la Iglesia de M. Capuchinas, por la tarde, a las 7 y media, después de rezado el Sant Rosario continuación de la solemne Novena del Sagrado Corazón de Jesús, con sermón y exposición de S. D. M. Predicará el Rdo. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia.

Santoral:

San Pío I Papa y m. y San Felipe m.

RIALTO

HOY A LAS 3'30

PRESENTACION EN PALMA DE UN EXTRAORDINARIO REPORTAJE

La gran parada aérea

Desfile de la Victoria en Madrid, ante el Generalísimo

Descrito por especial deferencia para FOX MOVIE TONE por Joaquín Calvo Sotelo. En el mismo NOTICARIO, discurso de MUSSOLINI en Turin, y otras noticias de actualidad.

Estreno de la producción

Si yo fuera el amo

por FERNAND GRAVEY

De complemento:

Desbanque Montecarlo

con RONALD COLMAN

En español

MODERNO

HOY A LAS 3'30

Dos grandes producciones:

Cuando un hombre es un hombre

por GEORGE O'BRIEN y la insuperable comedia

La Reina del barrio

por la pequeña actriz

JANE WITHERS.

Lunes: EN ALAS DE LA MUERTE y OS PRESENTO A MI ESPOSA por Gene Raymond y Silvy Sidney.

Fronión Balear

Hoy A las 5'30 tarde

DEBUT EN PARTIDOS DEL PELO-TARI ORTEGO II

ORIO - RICARDO

contra

ROMAN - ARRATE

ZULAICA - SARASUA

contra

ATANO - ISASI

OSCAR - REGO

contra

ORTEGO II - CARMELO

ANACABE - ECHENIQUE

contra

BARRENECHEA - TRECET

y quinielas.

Domingo partidos y quinielas.

NOTICIAS RADIAS

LOS MAESTROS INTERINOS QUE FUERON MOVILIZADOS SERAN REINTEGRADOS A LAS ESCUELAS QUE REGENTABAN

Victoria.—El jefe nacional del Servicio de Primera Enseñanza, don Romuá de Toledo, ha facilitado la siguiente orden firmada por el ministro de Educación Nacional:

Artículo primero.—Los maestros que regentaban escuelas nacionales con carácter interino, al ser movilizados, podrán volver a regentar las escuelas con el mismo carácter de interinidad, de acuerdo con las siguientes normas:

a) Por la Comisión provincial les serán adjudicadas las mismas escuelas que desempeñaban, aún desplazando a las que se hallen regentándolas, siempre que estas escuelas sean unitarias de niños, y no las sirvan propietarios, provisionales, ex combatientes, mutilados o heridos.

b) Los que prefieran escuelas distintas a las que regentaban antes de ser movilizados, integrarán una lista que formará en las provincias, con la que cubrirán las vacantes que surgirán en las mismas de varones, según este orden de preferencia: primero, mutilados; segundo, heridos, y tercero, ex combatientes, por orden de mayor a menor tiempo en campaña.

Artículo segundo.—Hasta que esta lista no estuviera agotada no se nombrará según aspirante de las listas formadas anteriormente.

Artículo tercero.—Los maestros interinos ex combatientes, que hubieran de pasar en su escuela, por nombramiento a las mismas de un propietario o provisional, pasarán a figurar a la cabeza de la lista ordinaria de aspirantes. Cuando simultáneamente cesaran dos o más de éstos, figurarán en las referidas por orden de preferencia según el párrafo B, del artículo primero.

Artículo cuarto.—Única y exclusivamente para estos maestros ex combatientes, se podrán hacer nombramientos provisionales en cualquier época del año, incluso en período de vacaciones, que no derogado, en este caso, el artículo 54 de la orden de 20 de agosto último.

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" — CONCESSION DE PRESTAMOS A LOS NAVIEROS Y ARMADORES

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley de la Jefatura del Estado instando un sistema de crédito naval, de acuerdo con lo establecido en el Capítulo IX del Fuero del Trabajo, y con objeto de facilitar la renovación y mejora de la flota mercante y pesquera. Se establece una modalidad de crédito naval en la concesión de préstamos a los navieros o armadores nacionales que, cumpliendo las condiciones que se especifican oportunamente, puedan procurrar el amparo de esta ley, a la conservación, modificación o modernización de sus mercantes y pesqueros. En la mencionada ley se dan normas complementarias, a las que se habrán de ajustar los navieros o armadores que quisiere disfrutar de los beneficios del crédito naval, de primas a la construcción de buques a la navegación.

DETENCIONES IMPORTANTES

Barcelona.—La brigada Antimaoxista dirige el capitán de la Guardia civil don Bravo Montero ha practicado las siguientes detenciones: Pedro Ullampá Camarasa, convicto y confeso de la comisión de varios asesinatos. Este sujeto, siendo director de la cárcel de Barcelona, entregó a unos asesinos ocho

falangistas que estaban detenidos, para que los sacrificaran en represalia. Al día siguiente de este hecho intentó entregar seis reclusos más a los asesinos y en vista de que aquéllos no quisieron salir de las celdas, los asesinaron allí mismo. Este criminal recuerda que entre los asesinados figuraban los señores Barceló, Llorens, Roura, Lloret y Barnabé. Luego, siendo director de las cárceles de Tarragona y de Vich cometió otros delitos. Juan Alarcón del Barrio, quien, hallándose prestando servicio en Menorca, el día del Alzamiento, en el castillo de la Mola, remató a varios jefes y oficiales que allí habían sido sacrificados por la horda, a los que despojaron de todo cuanto poseían los cadáveres, cortándoles los dedos.

LLEGAN A LISBOA LOS LEGIONARIOS PORTUGUESES

Lisboa.—Han llegado los voluntarios portugueses que han luchado en España.

En breve llegará el General Millán Astray a Lisboa con objeto de asistir a la recepción que se celebrará en su honor.

GESTIONES PARA QUE MEXICO ADMITA A 50.000 ROJOS ESPAÑOLES

Sonora (Estado de Nuevo Méjico).—Los señores del Vayo y Negrin llevan negociaciones directas con el presidente Cárdenas para que se admitan en Méjico 50.000 españoles que se dedicarán a la Agricultura en las regiones no pobladas.

LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid.—La Real Academia Española que celebró su última sesión en San Sebastián el 31 de Mayo ha reanudado sus tareas en el Palacio de la calle de Felipe IV.

En la reunión celebrada quedó constituida la junta de gobierno de la siguiente forma:

Secretario: Sr. Casado.
Bibliotecario: Sr. Rodríguez Marín.

Tesorero: Sr. Amezua.
Vocal: Sr. León.

Se acordó acelerar los trabajos para la publicación de la 16 edición del diccionario que debió publicarse en 1936.

Asistieron los señores Sainz Rodríguez y don Manuel Machado.

LOS AVIADORES LEGIONARIOS EN SEVILLA

Sevilla.—Han llegado a esta ciudad numerosos aviadores legionarios junto con numerosos aviadores españoles con motivo de su partida a Italia.

Han llegado igualmente las condecoraciones que el gobierno italiano ha concedido a los aviadores españoles que serán impuestas en el banquete de mañana.

También ha llegado la banda aeronáutica italiana que dará conciertos en la plaza de San Fernando.

Los aviadores italianos embarcarán en Cádiz mañana preparándose para una gran despedida.

EL PARTIDO ITALO-HUNGARO

Ayer tuvo lugar el partido de fútbol entre Italia y Hungría que ha sido presenciado por 41.000 espectadores, asistieron el Ministro de Italia en Hungría, el alcalde de la ciudad el Ministro del Comercio y otras personalidades.

El partido ha terminado con el siguiente resultado: tres tantos a uno a favor de Italia.

Como explica Miaja, la derrota

Méjico.—El periódico "El Universal" ha publicado unas declaraciones del general rojo Miaja, cuyos párrafos esenciales dicen:

—Al estallar el Movimiento fui nombrado ministro de la Guerra. Acepté el cargo creyendo poder encauzar el ímpetu de la masa y hacer triunfar a la República. Todo el Ejército Español se puso a las órdenes del general Franco, y yo sólo pude disponer de algunos regimientos, cuya oficialidad me constaba era hostil a la República y favorable al Alzamiento.

A los ocho días me convencí de que no podíamos triunfar. Socialistas, comunistas y anarquistas se desmandaron en tal forma que en vez de constituir un Ejército se mostraban como bandas insubordinadas de asesinos y ladrones.

—¿...?
—El avance realizado por Franco desde Marruecos hasta Madrid no nos fué posible contenerlo, a pesar de tener numéricamente diez veces más fuerza que él. Sólo hacia fines de octubre, cuando recibimos la ayuda en hombres y material procedentes de la Unión Soviética, y cuando las brigadas internacionales, reclutadas principalmente en Francia, estuvieron aptas para entrar en combate, cambió el signo de la guerra en favor nuestro.

—¿...?
—Mientras preparábamos la creación del Ejército Popular, Franco atacó en el Norte, y con su ofensiva conquistó todo el territorio que permanecía leal a la República, en las costas cantábricas. Entonces se decidió la guerra en favor de Franco.

—¿...?
—Yo sustentaba el criterio de convenir un armisticio para terminar la lucha honrosamente, ya que estaba convencido de que eran inútiles todos los esfuerzos, una vez perdido el frente Norte. No se me escuchó, y la guerra tuvo año y medio más de duración del debido.

—¿...?
—Al emprender los fascistas la ofensiva de Cataluña, pudimos lograr grandes ventajas con el ataque comenzado por nuestra iniciativa en Extremadura, cuyo objeto era llegar hasta la frontera portuguesa y dividir en dos la zona ocupada por nuestros enemigos. Falta de preparación, de medios y de acometividad, malograron aquella última tentativa de victoria, y Franco pudo proseguir su campaña de Cataluña, hasta expulsar de España al Gobierno y a la más alta magistratura de la República.

—¿...?
—Me consta que se hicieron nuevas tentativas de armisticio, las cuales fracasaron por culpa de elementos perturbadores o intransigentes. Entonces no nos quedaba más solución que prolongar los daños de la guerra o someternos a la libre determinación de Franco. Únicamente los comunistas eran partidarios de destruir la zona controlada por nosotros. Los demás componentes de las fuerzas de la República, convencidos de la inutilidad

de semejante estrago, que habría de pesar sobre las masas que forzosamente quedarían en España después de nuestra inevitable derrota, nos impusimos con objeto de acortar los trámites del final de la tragedia, a cuyo efecto, en cuanto los nacionales iniciaron su ofensiva final, depusimos las armas.

El Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Burgos.—A las 5'30 de la tarde se reunió el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Presidió el CAUDILLO y asistieron 36 consejeros.

La ponencia nombrada para examinar la ley sindical dió cuenta en la reunión de sus trabajos. La reunión terminó a las 11'10.

El CAUDILLO abandonó el local del antiguo Ayuntamiento entre las aclamaciones de la multitud que esperaba a la salida. Le acompañaban el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta.

Desde el local del Consejo a Palacio, el GENERALISIMO fué objeto de grandes muestras de entusiasmo por el público agolpado en las calles. A su regreso a Palacio, el señor Fernández Cuesta entregó a la prensa la siguiente nota:

"Se ha dado lectura al dictamen redactado por la ponencia nombrada para examinar el proyecto de ley sindical.

El Consejo ha hecho constar en acta su sentimiento por la muerte del Consejero Nacional don Joaquín García Morato.

Se han dirigido telegramas a los jefes de Estado y del Gobierno de Italia, Alemania y Portugal, expresando la decisión del Consejo de testimoniar su afecto a dichos países y a los partidos únicos que en cada uno de ellos han hecho posible la solidaridad con el Gobierno español."

Del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras una disposición de la Jefatura del Estado regulando la situación de los aparceros y arrendatarios en las provincias últimamente liberadas.

Se dispone que las personas que en virtud de contrato cultivaban fincas rústicas situadas en territorio liberado con posterioridad al 30 de septiembre de 1938 y que hubiesen sido arrojados por los rojos, vuelvan a hacerse cargo de las mismas, previa la notificación por escrito en el plazo de 2 meses a los propietarios. Los cultivadores que no hubiesen sido arrojados de las fincas continuarán en el cultivo de ellas. Las deudas de los arrendatarios y aparceros serán condonadas en un 50 por 100, pudiendo fraccionarse el pago. Se establecen los casos en que podrá solicitarse la condonación total o hacerse una rebaja mayor.

Quedan exceptuados de esta disposición los condenados por delitos comunes o por rebelión, después del 18 de Julio de 1936, los que hubiesen arrojado a los dueños de las tierras o se hubiesen incautado de ellas. Los que voluntariamente hubiesen causado daños en la finca y los que tomaron parte en las colectividades que se organizaron.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden disponiendo que los jefes y oficiales del Cuerpo Jurídico Militar que prestaron servicio como asesores de los Cuerpos de Ejército, se incorporen a las Auditorías.

SEÑORA....
En la BODEGA OLIVER, Calle Sacristía de San Jaime, 3, encontrará
Vino Clarete y Tinto
del país, de 10 grados, a 0'70 litro.
Elaboración propia. Teléfono 2 8-3-6

Orden dando normas para que todos los marineros que ingresaron como voluntarios a prestar servicio en la Armada se les bonifique a los efectos de servicio forzoso el tiempo que sirvieron como voluntarios.

Los reyes de Inglaterra en Washington

Washington. — Por primera vez en la historia los soberanos ingleses visitan la capital de los Estados Unidos.

La población ha acogido con gran entusiasmo al Rey Jorge VI y a la Reina Isabel los cuales han llegado a la capital americana a las 11 horas, acompañados por el Sr. Cordell Hull, Secretario de Estado y por el Embajador de Inglaterra en Washington.

Al descender del tren los soberanos ingleses fueron saludados por el presidente de la república y su señora.

El presidente de los Estados Unidos presentó a los soberanos a los miembros del gobierno y a las altas personalidades del Ejército y de la Marina.

Después de la presentación protocolaria se organizó el cortejo para dirigirse a la Casa Blanca.

En el primer automóvil tomaron asiento el Rey Jorge VI y el Sr. Roosevelt. En el segundo la Reina Isabel y la señora Roosevelt.

En la Avenida de Pensilvania en un trayecto de 4 kilómetros se apiñaban 600.000 personas para aclamar a los soberanos ingleses.

Se dispararon 21 cañonazos en honor de los reales huéspedes.

Tres horas antes de llegar los reyes a la Plaza del Capitolio la multitud llenaba el amplio espacio.

Se han pagado hasta mil francos por un puesto en un balcón para presenciar el paso del cortejo.

50 aviones volaban sobre la regia comitiva y la multitud aplaudía frenéticamente al paso que el Rey Jorge con uniforme azul y oro de Almirante y la Reina Isabel de blanco saludaban sonrientes al pueblo americano.

En la amplia plaza del Capitolio una banda de música de la Marina recibió a los soberanos al llegar a la Casa Blanca.

base de Balcáres, o bien preferiais permanecer en Santander. Nosotros gritáramos ante el mundo que todo ello era una ofensa que a la vez que hería nuestra dignidad incuestionable de pueblo libre, menospreciaba la generosidad de Roma.

Pero nosotros éramos pobres y ellos tenían oro que les daba poder para aturdir al mundo con el estrépito de sus mentiras, impidiendo que se escuchara la voz de España.

Pero como no hay plazo que no se cumpla, llegó la victoria de nuestras armas, y por ello vuestra salida de España. Por eso nosotros, en este momento, a los que nos ultrajaron, a los que nos insultaron, a ellos y al mundo entero tenemos el derecho y el deber de decir que las gentes y las prensas que tal dijeron, conquistaron a pulso el título de vulgares calumniadores.

En Otoño de 1938 cuando para los mal enterados la guerra de España parecía encontrarse en una fase muy difícil, todos aquellos a quienes acabo de referirme lanzaron sus instrumentos de propaganda para buscar el dominio de la situación. Vos Duce, elogiasteis a FRANCO, Caudillo y Jefe nuestro, para decirle que estabais con él y con nuestro

pueblo hasta la victoria. Pues bien, la victoria ha llegado y con ella la amistad de España y la hermandad con aquellas naciones que en las trincheras sufrieron la prueba de la sangre y que ya no ha de perder. El ideal de España no es el odio ni la guerra sino la paz; la paz para establecer sobre ella con la justicia y el trabajo, el porvenir y la grandeza de nuestro pueblo; esto antes que ninguna otra cosa, porque justamente por esto cayó nuestra juventud en los frentes de batalla y por eso también pusimos todos a las órdenes del CAUDILLO ofreciéndole nuestras vidas a la Revolución española, porque sino se hubiera perdido la sangre de nuestros héroes. Deseamos la paz, si, pero una paz que nos permita ser fuertes. La grandeza de nuestras glorias y recuerdos ha sido aumentada en los campos de la guerra de España y hoy pido a Dios que el porvenir reserve a nuestro pueblo el destino que se merece.

Para que ello sea así yo levanto mi copa y mi pensamiento por la prosperidad del Rey Emperador, por la que fue Duce y por la gloria del Imperio que con el instrumento de la revolución fascista ha sabido forjar.

Discursos cruzados entre el Duce y Serrano Suñer

EL DISCURSO DEL DUCE

Excelencia: Me es particularmente grato daros mi bienvenida y la del Gobierno fascista y saludar en vos al representante de esta España heroica y victoriosa a la cual se ha dirigido y se dirige la efectiva simpatía del pueblo italiano.

Los sentimientos de fraterna solidaridad que unen a la nación italiana y a la española han sido inequívocamente ganados por nuestra juventud que ha acudido a combatir bajo vuestras gloriosas banderas. La Italia fascista vio desde el principio de vuestro Alzamiento que la lucha en que España se había empeñado constituía una prueba decisiva para su porvenir y para su grandeza como para la suerte de Europa y de su civilización. Por esto no dudamos en daros abiertamente toda nuestra ayuda desde los primeros días.

Hasta la victoria final, nosotros y con nosotros nuestros valerosos camaradas de guerra, a empuje no hemos jamás dudado del pleno triunfo de la España de FRANCO. Nosotros teníamos esa plena certeza del ideal por el que la juventud española se había alzado, las virtudes, los sacrificios y los heroísmos que han hecho a través de los siglos la grandeza de España, la fuerte personalidad del CAUDILLO, su genio militar y su sabiduría de Jefe de Estado.

Habéis vivido una de las horas más graves de vuestra historia que abre el paso al nuevo porvenir de España. Italia está orgullosa de haber combatido a vuestro lado. La fraternidad de armas consagra la fraternidad de espíritu y de voluntad. Esa fraternidad reafirmada con sangre es indestructible. Italia ha sostenido durante 20 siglos relaciones íntimas con España. Fundado sobre estos elementos comunes digo y auguro una España espiritual y militarmente potente, y España podrá contar siempre con la amistad concreta y activa de Italia.

Con estos sentimientos y estos votos levanto mi copa a la salud del CAUDILLO, a la vuestra personal y a la prosperidad y grandeza de vuestra noble nación.

A continuación de Mussolini el Ministro del Interior, Prensa y Propaganda camarada Serrano Suñer, pronunció el siguiente discurso:

Excelentísimo Señor: Los legionarios italianos voluntarios de nuestra guerra vienen desde la España heroica a esta

gran nación que vuestro genio ha reconstruido en Imperio. Ya están aquí todos los legionarios de Italia, pero allí quedará su recuerdo. Las democracias pueden comprobar si alguna falta y la verdad es que todos no están, que cerca de 4.000 quedaron en España, pero no ejerciendo dominaciones políticas ni actividades industriales, ni perforando las capas de nuestro suelo, ni buscando unos yacimientos de nuestra minería; quedan allí, junto a unos miles de españoles, caídos en las mismas trincheras, sepultados sus cuerpos, pero no así sus nombres, su espíritu y su memoria. Por que bien sabéis, Duce, que a los héroes no hay en la tierra, tierra bastante para cubrirlos. Al volver vuestros soldados no os traen oro, ni bienes territoriales; vuelven pobres como marcharon. En su corazón traen sin embargo tres cosas que nadie podrá quitarles: El orgullo de su raza, el honor de la victoria y el amor de España.

En nuestra Patria, gentes en ella nacidas, pero dirigidas desde fuera, pugnan por destruir nuestra civilización cristiana. Al enemigo tradicional de nuestro ejército, de nuestra juventud encuadrada en sus mandos se bastaba y se sobraba para abatir a aquellos bárbaros de este siglo: El Alto del León, el Puerto de Somosierra, el Alcázar de Toledo, el avance audaz hasta la Casa de Campo y la Ciudad Universitaria, el Jarra, Alcabierre, Huesca y tantos nombres, son de ello buena prueba. Pero por los pasos y por los riesgos se descargaron en tropel sobre España, hombres de todas las razas y países, provistos de toda clase de materiales y pertrechos de guerra.

Y solo entonces, la Italia fundadora vino a cumplir el deseo de defender su propio patrimonio espiritual y se solidarizó genialmente con la nación hermana del otro lado del mar latíneo. Naciones "desinteresadísimas", "humanitarias" que por medio de sus representantes habían presenciado impermeables como se asesinaba a nuestros hermanos en las calles de la capital y en toda la España roja y que a diario sabían de nuestras torturas en las checas y en las cárceles, sólo se escandalizaron de vuestra presencia en España, afirmando que veniais a invadirnos. ¿Cuántas di visiones? ¿Cuántas escuadras? ¿Cuántos aeroplanos? Submarinos? ¿Cuántos? se preguntaban. Y un día os quedasteis en Málaga y otro os establecisteis en la

ES RECIBIDO POR S. S. EL PAPA

Roma—El Ministro español señor Serrano Suñer fué recibido en audiencia particular por Su Santidad en el Vaticano.

El Padre Santo, al dirigir la palabra a la representación española presidida por el señor Serrano Suñer, manifestó su gozo de recibir a los que representan bien en aquellos momentos a quienes han luchado en España por el triunfo del catolicismo, e hizo votos por la prosperidad económica y total de España.

Al final de su discurso el Papa encargó al señor Serrano Suñer que transmitiera al Caudillo un saludo cordialísimo juntamente con su bendición paternal.

El ministro Serrano Suñer permaneció a su vez un rato a solas con Su Santidad.

EL SEÑOR SERRANO SUÑER A LA COLONIA ESPAÑOLA

Roma—El señor Serrano Suñer, recibió en los salones de la Embajada española ante la Santa Sede, a la colonia española en Roma.

Dijo, entre otras cosas, a los concurrentes:

—Me dirijo a vosotros, los españoles que residís en Roma, y os digo a este respecto que ha pasado la hora de los discursos huecos; son demasiado grave los momentos para hablar puramente palabras vacías de sentido.

Os hablo en Roma y en el año de la Victoria, y os hablo bajo el recuerdo de las palabras que acabo de oír de Su Santidad.

Presente está en mi espíritu la palabra del Padre Común de cuyos labios hemos recibido un saludo fraternal y luego su bendición apostólica, después de habernos manifestado su admiración por nuestra lucha en defensa del catolicismo.

Ciertamente, mientras nuestra juventud moría en el campo de batalla, nosotros sabíamos que lo hacían por la fe y por la unidad que forjaron los Reyes Católicos; porque antes de los Reyes Católicos la unidad de España era sólo geográfica, en cambio con ellos vino la unidad moral y religiosa.

¿Ha habido otro pueblo que haya aportado tantos bienes a la humanidad? ¿No se deben a España grandes servicios, el descubrimiento de América, la labor colonizadora en el Nuevo Mundo, la lucha contra la herejía?

Así también ponemos proa a la ruta

de nuestra grandeza. Y si no nos falta la protección divina, nada ni nadie apartará de nuestro camino emprendido.

El señor Serrano Suñer fué aclamado.

COMENTANDO LOS BRINDIS DEL PALACIO DE VENECIA

Roma.— Toda la prensa italiana se ocupa con todo interés del desfile de los legionarios españoles e italianos así como de los "brindis" cambiados entre el Duce y el señor Serrano Suñer en la comida del palacio de Venecia.

La mayor parte de editoriales de los periódicos hacen resaltar el hecho que en ellos se puso de relieve, destacando la afirmación del ministro español en la que dice que España desea una paz que le permita ser fuerte.

Un periódico italiano afirma que los "brindis" prueban una vez más que los italianos al ir a España se encontraron con los españoles en el campo ensangrentado de la guerra civil. Italia ha ido a España por la libertad de la nación española, y también contra la libertad de España como ha creído.

Por lo tanto deja libre a España de escoger sus destinos.

Berlin.— La prensa de este capital concede gran relieve a los "brindis" cambiados anoche entre el Duce y el señor Serrano Suñer declarando que se trata de una manifestación de gran importancia política.

PROTECTORA

Hoy de 3'30 a 11'30

ALICE WITHE
Y JACK LARUE, en

El secreto del Castillo

DOROTEA WIEK, en

El Rayo de acero
(en español)

Se traspasa

Local grande entrada dos calles propio garage o industria, punto central. Informes en esta Administración.

Las gestiones para el pacto anglo-soviético

EL NOMBRAMIENTO DE STRANG
Londres. — La prensa moderada recoge con cierta satisfacción el envío a Moscú del funcionario del Foreign Office, William Strang.

Por el contrario, la Prensa izquierdista se muestra indignada porque se ha designado a una alta personalidad.

El "Daily Mail" dice que, al parecer, ni Mahoma ni la montaña muestran deseo de acercarse a la otra parte. Potenkim no ha ido a Ginebra, Halifax no va a Moscú.

El "News Chronicle" pide, en grandes titulares: "Que vaya Halifax". Dice que si no se ha designado a Robert Vansittat es porque es inferior en grado al embajador inglés en Moscú.

COMENTARIOS FRANCESES

Paris. — Los círculos políticos parisinos no se muestran, precisamente muy satisfechos, con la misión encomendada al diplomático inglés William Strang, diciendo que Moscú ha hecho ver claramente que deseaba que fuera alguien de más volumen que el encargado de conquistar la amistad rusa, y hacen constar que Mr. Strang tiene poderes limitados y se ve obligado a regresar a Londres

para informar al Gobierno de sus conversaciones, sin poder dar una respuesta definitiva.

También la prensa de esta tarde expresa los mismos temores, reconociendo que dado el punto de vista soviético, quien por lo menos debería haber ido a Moscú era lord Halifax, para interesar al Kremlin.

"Paris Soir" reproduce la opinión de los círculos políticos a este respecto, diciendo que a juicio de los mismos Chamberlain debe reconocer el peligro que implica la misión de Strang. Es extraño que Mister Chamberlain, que con gran precipi-

tación voló a Berchtesgaden, se limite hoy a enviar a Moscú a un diplomático de carrera. Para subrayar la crítica contra Strang, dice el diario que es uno de los partidarios de Munich.

También el "Intransigent", adicto al Quai d'Orsay, se muestra escéptico y dice que en el caso más favorable de acuerdo con Moscú, apenas se podrá lograr antes de diez días que Strang lleve a Moscú la respuesta común franco-inglesa que ya se dice en los círculos competentes británicos que contiene el máximo de las concesiones inglesas a Moscú.

SE QUERIA NOMBRAR A MR. EDEN PARA QUE FUERA A RUSIA, PERO ALGUNOS MINISTROS SE OPU SIERON

El corresponsal en Londres de "Le

Figaro" da cuenta de que Lord Halifax ha recibido esta tarde al señor Maiski y según las informaciones que ha podido recoger sobre esta entrevista se ha tratado de las siguientes cuestiones:

El gobierno de los soviets acoge con satisfacción la noticia del viaje del Sr. Strang a Moscú; el problema es un problema de confianza que sería más fácil de resolver que por medio del contacto directo entre los representantes de los dos gobiernos. Lord Halifax ha sugerido el envío a Moscú del Sr. Eden para negociar con el gobierno soviético, ya que sus gestiones fueron satisfactorias en 1935. El señor Neville Chamberlain había aceptado esta sugestión, pero el miércoles en la última sesión del gabinete ha sido rechazada por otros dos ministros presentes a la reunión.

Sin embargo en los medios soviéticos se muestra esta tarde optimismo sobre la terminación próxima del acuerdo. A pesar de ello es probable que el gobierno de la URSS insistirá en el establecimiento de una cláusula según la cual si Rusia entra en una guerra a causa de los Estados Bálticos Francia y la Gran Bretaña deberán prestarla inmediatamente asistencia.

Vendo

Expléndido chalet en el Vivero con 2.000 metros terreno poblado de naranjos y frutales. Precio 80.000 ptas. Informes en esta Administración.

BORN

HOY a las 3'30

No juegues con el amor

Admirable creación de los famosos artistas ANN SOTHERN y BRUCE CABOT. — Una comedia de gangsters

En el mismo programa

LA MUJER TRIUNFA

JOAN BLONDEY. — En español

Ultimas noticias de la noche y madrugada

Telegrama del Generalísimo al Rey de Italia

El Generalísimo Franco ha contestado al telegrama que le dirigió S. M. el Rey de Italia, con otro redactado en los siguientes términos: Al agra-

decir a V. M. su cordial telegrama, tengo gran satisfacción de decir a V. M. que en el momento en que los legionarios de Italia, pisan el suelo italiano, les acompañan e identificadamente unido a los que dieron a España pruebas tan grandes de su identidad de sentimientos. Firmado: Francisco Franco.

En honor de los aviadores

Sevilla. — Con asistencia del General Jefe del Aire señor Kindelán, del general Legionario Monti, el agregado militar de la embajada de Italia conde de Roncaldi y de los coronels Aviación señores Moreno Abella y Galarza, se ha celebrado el solemne acto de imposición de medallas condecoradas a aviadores españoles por el Rey Emperador de Italia. Asistieron también al acto el general de la Región señor Llanderas, las autoridades de la provincia y crecido número de jefes y oficiales de las Aviaciones Nacional y Legionaria. El general Monti leyó la lectura al decreto de concesión de condecoraciones de las Ordenes de Mauricio y San Lázaro y de la Corona de Italia. La primera que se impuso fué la concedida al gloriosamente caído por España Carlos Haya, cuya imposición se efectuó en la persona de su hijo Carlitos de 6 años de edad, estando presente su madre y su tío. Después fueron impuestas las concedidas a los coroneles señores Moreno Abella y Galarza y a otros treinta jefes y oficiales, dándose amorosos vivas a España, Italia, al Rey Emperador, al Duce y al Caudillo. Seguidamente los oficiales españoles fueron obsequiados con un vino de honor.

paña y al Caudillo y terminó con vivas al Generalísimo y a nuestra Patria. Contestóle el general Kindelán quien después de expresar su agradecimiento a los pilotos legionarios levantó su copa por el Rey Emperador y por Italia. El conde de Roncaldi, habló en nombre del embajador de Italia que se encuentra en Roma, aludiendo a la amistad italo-española. Luego todos puestos en pie dieron vivas a las naciones hermanas, al Rey Emperador, a Franco y a Mussolini, terminando el acto con la interpretación de los himnos nacionales.

Después del banquete muchos de los jefes y oficiales presentes fueron-se a Cádiz, donde debían embarcar a bordo del "Giulio" que se dirige a Italia con los aviadores legionarios, a los que acompaña un grupo de españoles presidido por el general Kindelán.

La jornada de hoy

(DE RADIO NACIONAL)

Hoy ha sido precisamente la radio la que ha dado la nota del día. Una afortunada casualidad ha hecho coincidir desde sus micrófonos respectivos al Teniente General Queipo de Llano que hablaba desde Berlín y a S. E. don Ramón Serrano Suñer que hablaba desde Roma. Solo lamentamos que las circunstancias técnicas no hayan permitido oír bien la retransmisión que se ha hecho desde Roma, pues ésta, como decimos ha sido muy deficiente.

De todas maneras, no hemos podido dar cuenta de la importancia y el tono de los discursos. Desde Roma, el señor Serrano Suñer ha dejado oír una vez más su cálida palabra, hablando del entusiasmo de estos días de la victoria, y de la alegría que sentimos por nuestro triunfo. Se ha dirigido a todo el pueblo italiano y en una de las fases del discurso, por ejemplo, lo ha hecho especialmente a las madres italianas de los legionarios caídos en tierras de España, junto a los españoles. Suprema verdad, —ha dicho el señor Serrano Suñer— es aquel dicho italiano de "que Italia no olvida", y España no olvida tampoco. He aquí un sentido político especial, definiendo el senti-

do hacia el que se orienta nuestra política, sentido que han percibido los periódicos de las democracias de todo el mundo. En este sentido político como ha dicho el Excmo. señor Ministro de la Gobernación, está la conciencia de que el pueblo español ha vuelto a tomar en sus manos los destinos de la Patria.

Del mismo tono fué el discurso del General Gamba, que habló después. Alto sentido tuvieron las voces pronunciadas juntas de ¡Duce! y ¡Franco! por un soldado que conoce los campos de batalla de España.

De gran significado ha sido la jornada de Roma, y el discurso pronunciado por el señor Serrano Suñer ha tenido especial importancia y ha sido recibido con grandes aplausos por todo el pueblo italiano, por los mismos repatriados y por las familias de los legionarios caídos en España.

Más ampliamente hubiésemos podido informar de haber sido la retransmisión menos deficiente, de todas maneras nos hemos podido dar perfecta idea del tono y de la cordialidad que ha reinado con motivo de la visita a Roma del Ministro español, Excmo. Sr. don Ramón Serrano Suñer

Artículos de goma

Amiantos y Empaquetaduras

Tubos y mangueras

Neumáticos para bicicleta

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

Casa CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS

(Junto al Borne) — PALMA

NOTICARIO

Burgos. — La Sociedad Española de Construcción ha hecho entrega al Caudillo de un millón de pesetas para que lo destine a los fines que estime convenientes.

Burgos. — En la Secretaría de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se han reunido varios amigos de José Antonio a los que se hizo entrega de la urna en que está depositada la tierra que cubría el cuerpo del glorioso mártir, y también de varios efectos salvados después de su gloriosa muerte. De momento quedará todo depositado en la Secretaría General hasta tanto que se designe el lugar en que quedarán definitiva-

mente depositados. Se ha propuesto se solicite que se considere lugar consagrado a aquél en que fué fusilado.

Granada. — Se ha inaugurado la Exposición de Industrias de Guerra en Granada, casi toda ella de productos químicos y farmacéuticos. Se ha instalado en la planta baja del Ayuntamiento. También hay en ella una sección de propaganda en que se exponen periódicos nacionalistas y rojos con noticias de la guerra.

Madrid. — La Oficina de Propaganda del Ministerio de Educación Nacional se ha instalado definitivamente en esta capital, comenzando sus

trabajos con una clasificación de la prensa.

Madrid. — Ha sido recuperado el disco de plata repujada con el retrato del emperador Teodosio, de incalculable valor por ser el único retrato auténtico que se conserva de él.

Berlin. — La intervención de las democracias en la guerra de España ha quedado patente con los datos estadísticos publicados, sobre el tráfico marítimo, en Francia e Inglaterra. Por ellas se ve que se constituyeron un buen número de casas armadoras que trabajaban únicamente en el tráfico de petreos bélicos.

Nueva York. — Con motivo de la visita de los reyes de Inglaterra a la Exposición de Nueva York se han tomado grandes precauciones. Más de 13.000 policías formarán cordón por las calles por donde pasarán, estando además sometidas a estrecha vigilancia las casas que cruzará el cortejo real. Después de visitar la Exposición se dirigirán los reyes a Hyde Park.

Londres. — Es objeto de comentarios el discurso pronunciado en la Cámara alta por lord Halifax, exponiendo los mismos puntos de vista que fueron explanados últimamente por el Premier en la Cámara de los Comunes, relativos a la política de cerco. El gobierno inglés, dijo, declara que es incierta su iniciativa de cercar a Alemania. Halifax se mostró partidario de la frase del Duce según la que no hay ningún problema en Europa que sea suficiente para que surja un conflicto armado. Admitido el principio de la independencia de los estados, Inglaterra está dispuesta a examinar los problemas de Alemania y de todas las naciones europeas.

Londres. — Los periódicos se refieren a que en los círculos políticos italianos han sido bien acogidas las manifestaciones de Lord Halifax; aunque los periódicos italianos se muestran partidarios de las palabras del Duce de que son los hechos lo que vale y no las palabras.

París. — La prensa se refiere en sus informaciones a los trabajos que tendrá que hacer en Moscú el representante del gobierno inglés para llegar a un acuerdo. "L'Humanité" que parece enterada de los designios moscovitas afirma que la misión del jefe del gabinete diplomático inglés no tiene probabilidades de éxito.

Roma. — Esta mañana Su Majestad el Rey Emperador ha recibido la delegación naval y militar española, y a la representación de la Legión Cóndor que se encuentra en esta capital.

Roma. — Mañana se celebra "El Día del Marino". 20.000 marineros desfilarán en Roma ante el Rey Emperador.

Roma. — Ante el Rey Emperador por la Avenida del Imperio, con toda solemnidad será impuesta al Conde Riccardi, Almirante de la 1ª Escuadra, la medalla de la Victoria. Además se entregarán dos medallas de oro concedidas a dos heroicos suboficiales muertos al efectuarse el desembarco en Albania, y 70 medallas de plata.

Londres. — Lord Halifax ha declarado en la Cámara que preocupa hondamente al gobierno de Inglaterra la situación del lejano Oriente.

Después se refirió a las gestiones para llegar al acuerdo con Rusia diciendo que Inglaterra y Francia han llegado a unas conclusiones que serán expuestas a Moscú esperándose que cumplirán los deseos de los bolcheviques. Hasta ahora, no se ha llegado a un convenio pero se espera eliminar las dificultades existentes.

Berlin. — El Almirante Roeder ha pronunciado un discurso en el que dijo que la primera misión de la Ma-

rina era defender el paso vital a Ultramar, por lo que el Führer ha dispuesto el aumento rápido de la Marina de guerra en gran escala y con arreglo a todos los adelantos de la técnica. Esta marina no sólo está destinada a las aguas alemanas sino también a alta mar. Dedicó parte de su discurso a demostrar que es indispensable a todo país industrial como Alemania la posesión de colonias para obtener materias primas baratas. Por eso no se cansarán los alemanes de reclamar la devolución de su imperio colonial.

Londres. — El Comité Olímpico ha acordado que los Juegos Olímpicos de 1944 se celebren en la capital de Inglaterra.

Roma. — Esta mañana, el señor Serrano Suñer ha visitado algunas poblaciones del Agro Pontino, admirando la grandiosa obra llevada a cabo en aquellos terrenos.

El señor Serrano Suñer y acompañantes han sido aclamados con entusiasmo, en las poblaciones visitadas.

Washington. — Los reyes de Inglaterra recibieron esta mañana a los miembros de la colonia inglesa y luego se trasladaron al Capitolio, donde fueron recibidos por los senadores a quienes el rey estrechó la mano.

Los soberanos almorzaron en el yate, y después efectuaron una excursión fluvial remontando el río Potomac. Por la tarde tomaron el thé con el Presidente y señora, en la Casa Blanca, en intimidad, y por la noche obsequiarán a los señores Roosevelt

Discurso de Queipo de Llano en Radio Berlin

Ayer tarde, a las ocho y cuarto, después de la visita hecha a los estudios de Radio Berlin, el Teniente General D. Gonzalo Queipo de Llano, ha pronunciado el siguiente discurso, en contestación al saludo que en nombre del personal de la emisora e invitados, le ha dirigido su director.

Señoras y Señores:

En términos que seguramente no alcanzareis a comprender ninguno de los que me haceis el honor de escucharme, yo podría empezar diciendo que esto era un atraco del que me haciais objeto. Porque cuando el señor Director pronunció un discurso y teniendo yo que contestarle bien, hubiera querido hacerlo un poco mejor, para contestarle un poco mejor, o más acorde con lo que me ha dicho, hubiera querido tener conocimiento de lo que me iba a decir. Pero, en fin, los muchos meses que he tenido la obligación, que me impuse voluntariamente, de hablar por radio, me han dado soltura suficiente para poder hablar en cualquier momento y más, repito, cuando hablo ante un auditorio que no me ha de entender.

Quiero empezar por lo tanto, por expresar mi agradecimiento profundo al señor Director, a la Intervención del Estado y a todos los jefes de la Radio, que han tenido a bien, en la Radio, que han tenido a bien, recibirme. Cuando esperaba que esto sería una visita simple y sencilla, para admirar vuestra magnífica instalación; pero no es solo eso, no queda reducido a eso tan solo vuestra admirable fiesta, que como decía el señor Director, además de todos los altos empleados, de todos los empleados de la "Radio Berlin" que han venido a escucharme, o recibirme, me encuentro en la sala perfectamente adornada de flores, pero no de flores de estas que nacen en los rosales, sino flores vivientes, flores que son estas niñas alemanas, tan bonitas, tan llenas de gracia, que conmueven mi alma de viejo, porque ya lo soy, aunque el señor Director me dice aquí en el escrito que soy joven. ¡Pobre de mí! ¡Con más años! Ahora

con una comida en la Embajada inglesa.

Londres. — La dimisión del primer Lord del Almirantazgo, Conde de Stanhope, ha sido anunciada esta mañana por el "Daily Herald". Según el periódico Lord Stanhope dimitirá y posiblemente será encargado de un departamento de menos importancia dentro del mismo ministerio, una vez que haya terminado la investigación que actualmente se realiza para averiguar las causas del hundimiento del submarino "Thetis". La falta de confianza del público británico en el Jefe del Almirantazgo, que es la base de la noticia que publica el "Daily Herald", encuentra su reflejo en los ataques que muchos periódicos publican hoy contra el Almirantazgo.

Londres. — Sir Eric Phipps, Embajador británico en París, que salió para Londres el jueves, se cree trae consigo algunas sugerencias francesas para la modificación de las proposiciones inglesas que Mr. William Strang se llevará consigo a Moscú. Es ahora un secreto a voces que el gobierno francés no aprueba por completo la proposición británica que tiende a que cada uno de los tres países, Francia, Inglaterra y la URSS, determine por sí mismo cuando estén en peligro sus intereses vitales por virtud de un acto de agresión. Los comentaristas franceses sostienen que una fórmula de esta clase llevaría consigo grandes pleigos debido al hecho de que dos países se verían de este modo obligados a tomar las armas para defender los intereses vitales del tercer país.

que me rejuvenezco cuando veo muchachas bonitas.

Efectivamente, señores, me cupo la suerte de manejar la radio como una arma de combate, y en verdad, que al empezar yo a hablar por la radio, no me daba cuenta manifiesta de la importancia que podía tener como arma de guerra, sobre todo para combatir, para deshacer, para anular por completo las mentiras, las infamias, que siempre han empleado, como yo digo en términos españoles, la canalla marxista, o si queréis los hijos de Lenin y de "La Pasionaria". Para combatirlos dentro de la guerra española empleé la radio. Contra su afán de mentir, de falsear la verdad siempre, empecé a manejar la radio, conseguí deshacer todas las calumnias, todas las mentiras que decían siempre los rojos, y empleé el arma más terrible que se puede emplear contra los hombres: La del ridículo. Como estaba siempre a la caza de las noticias falsas que daban los rojos y con los elementos que tenía para poder comprobar sus falsedades, les ponía todas las noches en evidencia, siempre demostraba ante el mundo entero que mentaban, y por esto, ellos mismos han llegado a decir en un libro que llamaban "Historia de la Guerra española", que han publicado los elementos directivos de la CNT, o sea los sindicalistas unidos con los comunistas, decían que las tonterías que decía por la radio el General Queipo de Llano, les había hecho mucho más daño que el desembarco de las tropas regulares moras, en las costas de España. Figúrense cuanta sería mi satisfacción al oírlo, esto es, al leer eso que decía este libro, puesto que demuestra que el arma que yo había empleado era mucho más eficaz de lo que yo había creído. Por lo tanto, en este concepto de haber sido, creo yo, el primero que ha empleado la radio como arma de guerra yo acepto lleno de satisfacción el homenaje que me rendís en la Radio de Berlin, que tanto nos ha ayudado durante la campaña, durante la guerra que hemos sostenido contra el marxismo. Porque yo sé bien que todas las noches, la "Radio Berlin" co-

municaba noticias al mundo entero, noticias que yo no podía transmitir porque no tenía mi estación fuerza para ello, diciendo al mundo la verdad de lo que ocurría en España.

En este concepto agradezco mucho el homenaje que se me hace, como agradezco enormemente este plato de porcelana que se me ha regalado, que será como el mejor premio que yo pudiera tener por la labor por mi desarrollada en la Radio, y que conservaré como una reliquia durante toda mi vida.

No me queda más que expresar de nuevo, para terminar, mi agradecimiento a todos los señores que me han honrado con su presencia, muy expresivamente al Director de la "Radio Berlin" que se ha dignado hacerme este homenaje, que yo juzgo merecido, y por esto es mucho más de agradecer. (Grandiosa ovación).

Siéntolo con toda mi alma, como salido del fondo de mi corazón, porque yo juzgo que el pueblo alemán y el pueblo español, que no se habían conocido hasta ahora, y que ahora empiezan a conocerse, han de complementarse y han de complementarse las producciones de unos y otros; no pueden ganar batallas, no puede haber campañas de intereses sino al contrario, los intereses de Alemania y los intereses de España pueden complementarse como se complementan los caracteres español y alemán, porque ambos pueblos, los caracteres de ambos pueblos, van al mismo fin, marchan en direcciones paralelas. El carácter español y el carácter alemán, son en todo semejantes aunque en apariencia no se vea así.

El pueblo alemán es un pueblo serio en apariencia porque en el interior de su alma le rebosa la alegría por el cuerpo como corresponde a todos los que que han cumplido con su deber y han tenido esa satisfacción que se sale del fondo de sus almas cuando llega la ocasión. En cambio el carácter español es todo lo contrario. Los españoles rien siempre, bromean siempre, siempre muestran su buen humor, aunque dentro de sus almas, en su interior, sientan la picazón de la tortura de haber visto a su Patria desgraciada o de ser ellos mismos desgraciados. Los alemanes, repito, serios en apariencia, son alegres, con la satisfacción que les produce el deber cumplido. El español es alegre aunque después sea serio porque una vez cumplido con su deber, cuando encauzadas sus energías con el trabajo, llegará al mismo fin que el pueblo alemán: Un pueblo que mira por encima de todo la satisfacción que experimenta el cumplimiento del deber.

Esto en cuanto al carácter, y vamos en cuanto al soldado. ¡Ah el soldado español! El soldado español y el soldado alemán, marchan también en la misma dirección, y siempre bajo el mismo concepto. El soldado alemán va a las armas, y lucha cara a cara, con una voluntad y con el temple que le da el cumplimiento de su deber para con la Patria, y lo cumple hasta la muerte. El soldado español va a la guerra, alegre, con idiosincrasia, en broma, riéndose siempre, pero es una cosa muy seria. Yo os aseguro, señores, que el soldado español es quizás, por propia convicción, sino el soldado más valiente del mundo, por lo menos igual en valor al soldado alemán, y por esto yo doy este grito, que antes dije salía del fondo de mi alma:

Señores: ¡Viva Alemania! ¡Viva el Führer!

Continuación de este discurso. El speaker de "Radio Berlin" dice que el ilustre General Queipo de Llano le ha encargado saludara de su parte a toda España y en particular a los sevillanos, que cumple con placer y se hace intérprete de estos deseos del General.

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Vicente 9. 1º Hospedaje para parturientas. (Precios económicos).